

無悔青春 勵志前行

尊敬的各位：

大家好！

我叫文彬，來自國際班，很榮幸參加「勵志之星」評選活動，我競選的是「自強之星」，演講主題是「無悔青春，勵志前行」。

曾幾何時？模糊的記憶被無情的現實打碎；曾幾何時？當現實來到面前時，我措手不及。未來……我的未來在那裡？接下來，我將從以下四個方面講述我的勵志之路。自立自強、砥礪奮進、感恩回報、展望未來，生活並非一帆風順，我們都在經歷著生活的洗禮。

命運的轉折，讓我學會了自立自強

從小和奶奶在農村相依的我，因缺少父母的關愛，時常會感到自卑和孤獨。

幸運的是，在2006年，我進入了我的第二個家 - 三明市角聲華恩兒童村，它是由美國角聲基金會和香港華恩基金會合資開辦的非盈利性兒童院。13年來共有188名孩童在這裡幸福成長。

我在兒童村裡居住了7年半，和兄弟姐妹們一起學習生活，感受著來自國內外社會各界的關心，感受著愛心家長們有如父母般的愛。

這個地方、讓我們成長、讓悲傷化為力量、心靈被釋放、身心變茁壯、對愛充滿希望，豐富的生活使我漸漸變得開朗、自信、獨立，渡過美好難忘的童年。學到了 - 仁愛、忍耐、信實等品格果實。



小時候在兒童村裡與夥伴們在一起

男兒當自強，成長中的我學會了，勇攀高峰，砥礪奮進

初入大學時後的我，珍惜每一次學習和成長的機會，給自己制定了目標，讓自己的青春更加炫彩，在水院，老師同學對我的關心和照顧，讓我體會到了如家般的溫暖。

為了追求更高的理想，我申請轉到了國際班。它是學院為了創新培養模式，培養具有一定國際視野的水利高素質技能人才，與中國水利水電工程局合辦的班級，在這裡，加強了工程測量實踐技能的訓練，以及日常英語和土木工程英語的學習。這對於我，無疑是一個新的挑戰。

為了能夠珍惜機會，在有限的大學時間內，學會更多的技能。於是無論是寒風刺骨、烈日驕陽，又或是大雨傾盆。我都絕不退縮，絕不放棄。兩個半月實訓，每天測量時間長達9個小時以上，學院的角角落落都是我們求知的身影。晚上回到宿舍，雖然疲憊，但仍繼續把當天測量的資料整理好並用電腦進行繪圖。

「世上無難事，只怕有心人」當每次看到成績是「優」的時候，我感受到了對我認真學習和付出的肯定。因表現突出，作為班級的代表，前往中水十六局參觀交流。受邀參加無人船測試操船手，接受福建省教育電視台的採訪。作為代表，用英語舞臺劇的形式，向到校的中水十六局專家彙報專業英語學習的效果。

羊有跪乳之恩，鴉有反哺之義，心存感恩，回報社會

日漸成長起來的我，不會忘記曾經受到的幫助。如今，我是一名志願者，利用課餘時間，定期參加志願者活動，將愛心傳遞，為社會奉獻出自己綿薄之力。如去敬老院看望老人，幫忙整理捐衣衣物。

施比受更有福，在暑假期間，我積極參加福建省高校「資助政策鄉村行」活動，在鄉鎮街道，深入困難戶，進行資助政策宣傳，讓更多寒門學子瞭解國家資助政策，以幫助他們圓大學夢。

奮鬥的青春最美麗，路腳踏實地的走，未來就在不遠處

榮譽，是見證我們成長奮鬥的一種結果，經過不懈的努力，參加社團活動和技能比武，我榮獲水利科技社「社團新心獎」、水利工程CAD三等獎、國家勵志獎學金及學院獎學金等等。

也許命運給了你不公平的待遇，生活給了你太多的磨難，你的天空一直在下雨……但是請不要悲觀失望，不要消沉灰心，雨後的陽光伴隨著彩虹，生命的過程需要雕琢和磨礪，讓友愛撒了滿內心，讓力量驅走荊棘。勵志之路還在繼續，未來雖然遙遠，讓我們勇敢面對吧，我堅信，通過自己的努力，一定能實現更輝煌的明天！

謝謝！

文彬

寫於2018年5月



文彬熱心參與志願者的公益活動